

¡Atención al Extremo Oriente!

Mientras en Europa se dedican Francia e Inglaterra a coquetear con Moscú con objeto de llevar a cabo lo que la Prensa francesa titula la "alianza de la desesperación", en tierras de China están ocurriendo sucesos que es necesario observar porque de ellos pudiera surgir la chispa que en Europa están tratando de apagar las potencias por un procedimiento o por otro.

Los japoneses, victoriosos en la China y dueños de la mayor parte de las ciudades y puertos importantes de la Media Asia, exigen, con el derecho que les da esta posesión, que las potencias europeas y americanas no ignoren el hecho de la victoria japonesa oponiendo trabas que, si un día tuvieron fundamento, hoy carecen de él completamente.

Inglaterra, Francia y Norteamérica se aferran a los tratados, a los famosos derechos de "tercera potencia", a los privilegios de "puerta abierta", como si en la China del Sur no hubiera ocurrido cosa alguna, y como si los japoneses siguieran en Tokio o, cuando más, protegiendo el terreno del Mandchukuo.

A esto hay que agregar que, basándose en los tratados, ya caducados por la fuerza de los hechos, los gobiernos democráticos se aferran al mantenimiento de la inviolabilidad de las Concesiones internacionales. Lo cual, a la postre, no sería más que una garantía para todos. Pero se da el caso peregrino de que, los mismos que procuran mantener estos derechos, son los que no po-

nen medios para evitar que se vulneren permitiendo que desde el recinto de las Concesiones se lleve a cabo una campaña contra el Japón, cuando no son atentados personales contra japoneses, atentados preparados dentro del territorio internacional y, por tanto, territorio neutral.

Pero los japoneses han mostrado ya que están hartos de este juego poco claro. Y a los tratados que se invocan como un privilegio, responden con el derecho que les da la posesión de las grandes vías marítimas y fluviales del Sur de China. Y a las agresiones y campañas desde las Concesiones internacionales contestan ejerciendo un bloqueo sobre las mismas, que hace que la vida dentro de las Concesiones sea prácticamente imposible.

Ahora se comenzará el bloqueo de la Concesión de Tient-Tsin. Y las potencias democráticas inician ya sus famosas notas de protesta. Pero parece que el Japón se ha cansado de contestar notas, y se dedica a la acción.

¿Qué puede ocurrir con esta actitud? Difícilmente podremos saberlo. Pero podemos temer que, un choque inesperado, un rozamiento insignificante, pueda producir la chispa que encienda la hoguera que el mundo está esperando.

Aunque bien puede ocurrir que las amenazadoras potencias occidentales se vean obligadas a ceder, como lo han hecho en otras ocasiones.

El Progreso

Las distintas metamorfosis que sufrieron las furias de la revolución

Por Antonio Lalaguna Freire

—¿Os acordáis de aquel funesto catorce de abril?

Yo descubrí el bestial resurgir de los más protovos sentimientos. El hedor de todo lo malo se esparció canalla, llegando a los más recónditos lugares.

Y fué una verdadera zoantropía de las masas.

Los gritos de las mujeres despiadadas, bordaban en el aire los salivazos de las blasfemias. Desde lo alto de los camiones, roncadas de vituperar, desmelendadas y sucias, las furias se agitaban llenas de odio y rencor, mientras que manos avarientas, ¡oh los idealistas!, marcaban en sus carnes el morado surco de la lujuria estéril.

—¿Qué día aquél!

Desde las primeras horas de la mañana la multitud se lanzó a la calle decidida a demostrar al mundo, de lo que es capaz un pueblo extraviado durante años y años, por los recovecos de una mala política.

Las canciones más desvergonzadas, las más infamantes y calumniosas florecían en todos los labios. La gente se despachó a su gusto. Las mujeres, las pobres mujeres todo feminidad y dulzura, dejaron surcos sangrientos con sus lenguas viperinas, en el honor inmaculado de la ciudad en desgracia.

El extranjero que presenció aquellos grupos de ambos sexos que recorrían las calles cogidos del brazo y cantando a voz en grito un estribillo difamatorio, debió sentirse tristemente asombrado ante espectáculo tan inhumano.

Y es entonces, cuando la gravedad femenil empieza a manifestarse de manera rotunda.

Las voces danzar de un lado para otro, animando el odio de aquellos corazones fríos, que pensaban había llegado "su hora".

Las primeras piedras, son ellas las que lanzan con fuerza irresistible y en el trágico vulturo de aquel día triste, las voces más ferreas, los gritos más repugnantes, y las posturas más cínicas y desvergonzadas, son de las modernas furias que celebran su triunfo entre ruidosas zacape-las.

Fazan los años y un buen día, un día glorioso para nuestras armas, vemos a las furias reunidas de nuevo.

Cuando la horda se encontró dueña de parte de España, estas furias ya no quisieron ser la compañera llena de labio que formaron en aquel catorce de abril; sus ambiciones se han desarrollado, han aprendido más y sienten la imprescindible necesidad de ser protagonistas de la gran tragedia que ha de representarse.

En efecto, entonces se las ve deambulando por las calles, metidas en graciosos monos, desfeminadas, horribles, con la mirada agresiva y el gesto procaz.

Desgraciado del que pretenda vestir decentemente! Se le tachará inmediatamente de fascista y hará bien en quitarse el trajeito dominiguero, para evitarse disgustos e indagaciones. La horda estaba renida con el jabón y el estropajo. No había carnet ni documento mejor que una cara sucia, un gesto feroz, y un mono deslustrado y roto. Nadie en-

tonces se metía contigo. Las furias te dejaban pasar con el mirar receloso y desconfiado.

Entonces empieza la tragedia. Ellas, son las que van en vanguardia a asaltar el cuartel de la Montaña y disparan sanguinarias en el rubio de la triste mañana.

Ellas, las que enciñan ahitas de odio y rencor; ellas, las que señalan el camino a seguir en las denuncias locas.

La baba viscosa del terror lo embadurna todo. Triunfa el ribaldo. A su conjunto nacen esas noches de espanto, en donde las vidas tiritan por la fiebre y el miedo de las "sacas cotidianas".

—¡Se vive de milagro!

Las mañanas plomizas y frías arropan con su manto de rocío los cuerpos de los ajusticiados.

Y es entonces, cuando las furias satánicas de sangre, ansiosas de contemplar la muerte, se dan cita para escarnecer por última vez a las pobres víctimas.

Se va al lugar del suceso, como si se fuera a una romería, y hasta hay un industrial aprovechado, monstruo de la heria despreciable que vislumbrando negocio, pone un puesto de churros en los sitios más concurridos.

Los ojos rapaces tienen agudas claridades en el amanecer sombrío y las manos tiemblan estrechadas por malos deseos.

—Mira ése qué bien vestido está. Lleva calcetines de seda.

—Algún señorito. Bien empleado lo tiene.

—Y ésta, ¿qué te parece? Acabada de hacer la permanente.

—¡La tía tal! Mientras, los pobres sin tener que llevarse un pedazo de pan a la boca.

—¿Qué te parece el vestido?

—Que es una pena que se pierda.

—¿La desabriganos?

—No creo que coja una pulmonía y para lo que le va a servir...

En el campo de muerte resuenan las carcajadas de las furias. Manos ladronas que saben de todas las concesiones desfilan la inocencia de la carne blanca. El vello es arrebatado. Las caras pálidas de los ajusticiados, desfiguradas por los círculos rojos por donde se coló la muerte, tienen la suave serenidad del que sabe cayó por un venturo dichoso.

Los días se suceden. A medida que el tiempo avanza estos fantasmagóricos de la revolución se van apoderando de todos los resortes del crimen. Forman manifestaciones callejeras pidiendo hombres para el frente porque aun no están saciadas de ver cómo la juventud se la va tragando las trincheras. Son ellas las que escudriñan todos los agujeros a donde el instinto de defensa lleva a los perseguidos, y cuando los descubren les lanzan impasibles a la muerte.

La zalagarda está en todas las esquinas. Lo mismo en el cuartel que en la calle; en el café o en el cuartito discreto, usan de todas sus armas para traicionar al ser armado que ha creído en ellas, siquiera un solo instante.

En locas orgías entre el zangarrear de las guitarras encaminan a la víctima por el camino que ha de conducirle al paredón, sin que por un momento sientan piedad de la juventud trinchada.

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Jueves 15 de Junio de 1930
AÑO XXXII—NÚM. 13.413

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4—Telef. 55—Apartado, 5

La atención internacional fija en China

El bloqueo de las Concesiones internacionales francesa e inglesa en Tient-Tsin preocupa a las Cancillerías

El Japón anuncia que mantendrá su actitud, entre tanto no modifique Inglaterra la suya

EL BLOQUEO DE LAS CONCESIONES

HONG KONG, 14.—Como estaba anunciado, esta mañana las fuerzas japonesas han iniciado las operaciones de bloqueo de las Concesiones internacionales de Inglaterra y Francia en Tient-Tsin.

Las fuerzas encargadas de la vigilancia de las Concesiones han tomado también medidas. Como la estación del ferrocarril está a la entrada de la Concesión francesa, se ejerce una estrecha vigilancia en esta estación.

Se sabe que algunos buques de guerra extranjeros navegan por la costa cercana.

Los Consejos municipales de las Concesiones están vivamente preocupados, adoptando medidas que tiendan a hacer menos sensible el bloqueo de viveres y mercancías iniciado por los japoneses.

A primera hora de la mañana se creía que se llegaría a la formación de la anunciada comisión mixta, a fin de solucionar el conflicto. Pero luego en los ambientes políticos de ambas Concesiones se dió lugar al pesimismo.

No obstante, en los círculos internacionales de Hong Kong y Shanghai se abriga la esperanza de que se solucione el conflicto por la vía diplomática.

Se han concentrado automóviles en la Concesión británica, por si hubiese necesidad de hacer una evacuación de personas.

EL GOBIERNO JAPONES SE REUNE

TOKIO, 14.—El Gobierno japonés se ha reunido esta mañana, a fin de escuchar el informe que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Arita, hizo al Consejo de la situación internacional y del asunto de las Concesiones.

El Japón, según informan algunas agencias, está determinado a seguir la línea de conducta que se ha trazado, entre tanto Inglaterra no ceda en su actitud.

Según la Agencia Domei, el ministro de Relaciones Exteriores conferenció con el Emperador, poniéndole al corriente de la situación.

Se dice que la proposición de la formación de una comisión mixta ha llegado esta mañana, pero demasiado tarde para que pueda surtir efectos, pues el mecanismo del bloqueo se ha puesto en marcha, y hay que buscar otros medios para solucionar el problema.

UNA VISITA DEL EMBAJADOR INGLÉS

TOKIO, 14.—El embajador inglés estuvo esta mañana conferenciando con el ministro de Relaciones Exteriores del Japón, señor Arita.

Se dice que la visita se ha debido a que el embajador inglés ha querido enterarse del alcance que al bloqueo de las Concesiones han de dar los japoneses, no siendo esta visita hecha por orden del Gobierno inglés.

LA NOTICIA DEL BLOQUEO EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 14.—En el Departamento de Estado norteamericano se siguen con gran atención

los preparativos del bloqueo de las Concesiones internacionales que llevan a cabo las fuerzas niponas.

Se dice que el Gobierno norteamericano se informará directamente de la situación, para ver si conviene una acción común con los Gobiernos de Londres y París para solucionar el conflicto.

También en el Quai d'Orsay parisino se ha llevado a cabo una nueva reunión para tratar de este asunto.

La preocupación es grande tanto en Londres como en París. Se sabe que los dos Gobiernos se han puesto al habla para estudiar conjuntamente el problema, y se cree que la nota al Gobierno japonés será enviada por los dos al mismo tiempo.

La Prensa inglesa dedica extensos comentarios al asunto, y pide que se aproveche esta ocasión para arreglar de un modo definitivo la cuestión del Extremo Oriente, ya que, la inestabilidad que allí se nota, se termine, poniendo así fin a una perenne posibilidad de conflictos, que pueden dar lugar a una guerra mundial.

La Prensa francesa, aunque comenta los hechos, se abstiene de hacer comentarios de ataque al Japón.

Los preparativos del bloqueo de las Concesiones internacionales que llevan a cabo las fuerzas niponas.

Se dice que el Gobierno norteamericano se informará directamente de la situación, para ver si conviene una acción común con los Gobiernos de Londres y París para solucionar el conflicto.

LONDRES Y PARIS PREOCUPADOS

LONDRES, 14.—El Gobierno inglés se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Mr. Chamberlain.

En la reunión se ha tratado, además del asunto del pacto anglo-franco-soviético, de la situación en el Extremo Oriente, por el bloqueo de las Concesiones internacionales de Tient-Tsin.

Se dice que el Gobierno prepara una nota para enviar al Gobierno de Tokio con tal motivo.

El Pacto anglo-franco-soviético

Ha llegado a Moscú el enviado especial de Inglaterra. La Prensa francesa sigue su campaña contra el Pacto

SIR WILLIAMS STRANG EN MOSCÚ

MOSCÚ, 14.—Procedente de Varsovia, donde había estado con objeto de cambiar impresiones con los miembros del Gabinete polaco, ha llegado esta mañana en ferrocarril a Moscú el enviado especial del Gobierno inglés, sir Williams Strang.

El representante de Inglaterra era esperado en la estación por el jefe de los Comisarios políticos de la URSS, por el representante del Comisariado de Asuntos Exteriores, por el consejero de la Embajada británica en Moscú y por otros jefes soviéticos.

Sir Williams comenzará rápidamente sus gestiones, para llegar a un acuerdo con Moscú, a fin de lograr la firma del pacto anglo-franco-soviético.

esos países, neutralizando la acción democrática en los mismos.

Por el contrario, los periódicos de derechas siguen oponiéndose a la firma del tratado con Rusia, y dicen que los países Bálticos, que hoy viven para la paz, tendrán que vivir para la guerra el día que se atreviesen a aceptar la protección de Inglaterra y la URSS.

COMENTARIOS DE PRENSA

PARIS, 14.—Los periódicos siguen dedicando comentarios a las negociaciones para la conclusión del proyectado pacto anglo-franco-soviético.

"L'Humanité", siguiendo su táctica, dice que es preciso apoyar a la URSS para que se lleve a cabo la protección a los Estados bálticos, ya que, de no hacerlo así, Alemania extenderá su influencia por

Inglaterra crea a un Ministerio de Formación

LONDRES, 14.—Se asegura que en la reunión ministerial de hoy, los ministros ingleses han tratado de la constitución de un Ministerio de Propaganda, aunque no se ha llegado a la constitución del mismo.

Sin embargo se ha acordado estudiar la creación de un Ministerio de Información, que estará sometido a las influencias del Foreign Office.

Este nuevo Ministerio, en caso de crearse, tendría como misión trabajar en la propaganda del Imperio y neutralizar las propagandas de otros Estados europeos.

Los periódicos alemanes, recogiendo esta iniciativa del Gobierno inglés, dicen que, para llegar a la formación de un Ministerio de propaganda, Inglaterra ha tenido que esperar a conocer la técnica alemana en este asunto. Al mismo tiempo dice que la creación de este Ministerio tiene también fines agresivos, ya que tiende a ser formado para hacer una propaganda contra el pueblo alemán.

Y que diabólico sería desentrañar el misterio de esas vidas que pasan...

¡Qué espantoso sería pensar, que esas mujeres que vemos por las calles con la mirada en el suelo y un gesto de recogimiento al andar, son las mismas de las mañanas del noviembre y diciembre del treinta y seis!

Y que diabólico sería desentrañar el misterio de esas vidas que pasan...

ROMA, 14.—A las 9.45 partió de Lido el excelentísimo señor don Ramón Serrano Súñer, ministro de la Gobernación de España, acompañado de su esposa.

Hace el viaje en un hidro que tocará en Palma de Mallorca, siguiendo luego a Barcelona.

El ilustre viajero fué despedido por el conde Ciano, ministros Alfieri y Starace, subsecretarios de Estado, Cultura, Guerra, Marina, Aire y Comercio y otras personalidades, entre las que se hallaban los embajadores de Alemania y España y el de Italia en España conde Viola de Campalto.

Entre el conde Ciano y el señor Serrano Súñer se cambiaron cordiales saludos.—Stéfani.

BARCELONA, 14.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, ha llegado a esta capital el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, a quien el pueblo de Barcelona ha tributado un recibimiento, sin precedentes en Barcelona.

El viaje desde Italia lo ha hecho el ministro en un hidroavión, que al amar en la bahía se vió rodeado por varias embarcaciones, a bordo de las cuales habían salido el alcalde, el comandante militar y otras autoridades. El alcalde entregó un hermoso ramo de flores a la esposa del señor Serrano Súñer, mientras que las baterías de Montjuich hacían las salvas de ordenanza.

El numerosísimo público que se había estacionado en los muelles y en los alrededores, tributó al ministro de la Gobernación una indescribible ovación, en el momento de desembarcar.

En la puerta llamada de la Paz, esperaban al señor Serrano Súñer las autoridades y jefes de los Movimientos, así como el cardenal primado, a quien se dirigió en primer lugar el ministro, saludándole efusivamente, después de besar su anillo, conversando luego unos momentos con todos. A continuación pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

En un automóvil abierto y llevando a su lado al general Alvarez Arenas, se dirigió seguidamente el ministro a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista. En el coche siguiente iban las esposas del

señor Serrano Súñer, del general Alvarez Arenas y del presidente de la Diputación. En un tercer coche, el presidente de la Diputación, alcalde y jefe provincial del Movimiento, y en los restantes otras autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista.

El ministro fué durante todo el trayecto de pie en el coche, saludando con el brazo en alto.

Al pasar por la Rambla de San José, las floristas arrojaron sobre los coches una lluvia de flores.

A todo lo largo del trayecto se hallaban formados milicianos de Falange Española Tradicionalista, Organizaciones Juveniles, Sección Femenina y Auxilio Social.

El primer acto del señor Serrano Súñer, al llegar a la Jefatura Provincial del Movimiento, fué depositar una corona de flores ante la Cruz de los Caídos.

Luego salió al balcón central, desde donde presenció con las autoridades el desfile, que se calcula en unas doscientas mil personas.

Después del desfile, se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo balcón le dió la bienvenida el alcalde, en nombre de la ciudad.

El ministro le contestó con un brillante discurso, en el que en síntesis, dijo:

Catalanes: sentid el orgullo de ser españoles. Hoy rodea a nuestras fronteras un clamor de respeto y dos nombres suenan unidos en todo el mundo: España y Franco.

No incurriremos jamás en aquella traición del liberalismo y de la democracia parlamentaria, que convirtió a España en un montón de ruinas. Si otra vez los cuervos de la anti-España intentan clavar sus garras en la Patria, sabremos de nuevo aplastarlos.

España no es un pueblo dormido. España es un pueblo despierto y joven, disciplinado y dispuesto a servir sus destinos imperiales. Tenemos para ello una unión sagrada y un sólo jefe: el Caudillo Franco.

Ningún espectáculo tan conmovedor para mí como éste que me ofrece hoy Barcelona. Hemos descubierto un tesoro magnífico: Cataluña hablando con entusiasmo y fervor de la unidad de España.

Terminó diciendo: En gratitud a los pueblos amigos, gritad conmigo: ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva Portugal!

Y nuestros gritos eternos e inmovibles: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El público interrumpió varias veces las palabras del ministro con grandes ovaciones, que se produjeron al finalizar su discurso.

La primera vez que oímos el Himno Nacional

Por Antonio DE CORA

Una noche del invierno de 1937, nos reunimos los vecinos a oír la radio. Como todas las noches. Temerosos, encogidos, silenciosos, apagando las luces y encendiendo la radio. La única luz que lucía era la lamparita del aparato. Temíamos que de otros pisos de la casa pudiesen descubrir que estábamos reunidos. Nos encogía el miedo o hacer el menor ruido que nos delatase, y el miedo también a que el radio sonase fuerte en un cambio de voltaje de los que eran tan frecuentes. Callábamos, aún ahogando el deseo de comentarios a las noticias que por aquel aparato nos llegaban de la España de Franco. En la oscuridad, nuestra vista estaba fija en la aguja que marcaba el sector de la onda de Salamanca. La lucecita atraía nuestra mirada y la voz de los amigos que nos hablaban desde la emisora salmantina prendía nuestra atención.

Nos agrupábamos en semicírculo alrededor del aparato de radio. Nos parecía siempre que nos iban a decir cada noche que las tropas nacionales entrarían en Madrid al día siguiente. Aquella noche la emisora nos anunció con impresionante insistencia una noticia. Cuantas veces esto ocurría, se nos antojaba que no podía ser otra la nueva anunciada que la inmediata rotura del frente de Madrid por cualquier parte. La noticia era, que se había declarado himno nacional la Marcha de Granaderos. Al poco se oyó el Himno Nacional.

El Sr. Serrano Súñer regresa de Italia

El pueblo de Barcelona le ha tributado un gran recibimiento

ROMA, 14.—A las 9.45 partió de Lido el excelentísimo señor don Ramón Serrano Súñer, ministro de la Gobernación de España, acompañado de su esposa.

Hace el viaje en un hidro que tocará en Palma de Mallorca, siguiendo luego a Barcelona.

El ilustre viajero fué despedido por el conde Ciano, ministros Alfieri y Starace, subsecretarios de Estado, Cultura, Guerra, Marina, Aire y Comercio y otras personalidades, entre las que se hallaban los embajadores de Alemania y España y el de Italia en España conde Viola de Campalto.

Entre el conde Ciano y el señor Serrano Súñer se cambiaron cordiales saludos.—Stéfani.

BARCELONA, 14.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, ha llegado a esta capital el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, a quien el pueblo de Barcelona ha tributado un recibimiento, sin precedentes en Barcelona.

El viaje desde Italia lo ha hecho el ministro en un hidroavión, que al amar en la bahía se vió rodeado por varias embarcaciones, a bordo de las cuales habían salido el alcalde, el comandante militar y otras autoridades. El alcalde entregó un hermoso ramo de flores a la esposa del señor Serrano Súñer, mientras que las baterías de Montjuich hacían las salvas de ordenanza.

El numerosísimo público que se había estacionado en los muelles y en los alrededores, tributó al ministro de la Gobernación una indescribible ovación, en el momento de desembarcar.

En la puerta llamada de la Paz, esperaban al señor Serrano Súñer las autoridades y jefes de los Movimientos, así como el cardenal primado, a quien se dirigió en primer lugar el ministro, saludándole efusivamente, después de besar su anillo, conversando luego unos momentos con todos. A continuación pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores.

En un automóvil abierto y llevando a su lado al general Alvarez Arenas, se dirigió seguidamente el ministro a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista. En el coche siguiente iban las esposas del

señor Serrano Súñer, del general Alvarez Arenas y del presidente de la Diputación. En un tercer coche, el presidente de la Diputación, alcalde y jefe provincial del Movimiento, y en los restantes otras autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista.

El ministro fué durante todo el trayecto de pie en el coche, saludando con el brazo en alto.

Al pasar por la Rambla de San José, las floristas arrojaron sobre los coches una lluvia de flores.

A todo lo largo del trayecto se hallaban formados milicianos de Falange Española Tradicionalista, Organizaciones Juveniles, Sección Femenina y Auxilio Social.

El primer acto del señor Serrano Súñer, al llegar a la Jefatura Provincial del Movimiento, fué depositar una corona de flores ante la Cruz de los Caídos.

Luego salió al balcón central, desde donde presenció con las autoridades el desfile, que se calcula en unas doscientas mil personas.

Después del desfile, se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo balcón le dió la bienvenida el alcalde, en nombre de la ciudad.

El ministro le contestó con un brillante discurso, en el que en síntesis, dijo:

Catalanes: sentid el orgullo de ser españoles. Hoy rodea a nuestras fronteras un clamor de respeto y dos nombres suenan unidos en todo el mundo: España y Franco.

No incurriremos jamás en aquella traición del liberalismo y de la democracia parlamentaria, que convirtió a España en un montón de ruinas. Si otra vez los cuervos de la anti-España intentan clavar sus garras en la Patria, sabremos de nuevo aplastarlos.

España no es un pueblo dormido. España es un pueblo despierto y joven, disciplinado y dispuesto a servir sus destinos imperiales. Tenemos para ello una unión sagrada y un sólo jefe: el Caudillo Franco.

Ningún espectáculo tan conmovedor para mí como éste que me ofrece hoy Barcelona. Hemos descubierto un tesoro magnífico: Cataluña hablando con entusiasmo y fervor de la unidad de España.

Terminó diciendo: En gratitud a los pueblos amigos, gritad conmigo: ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania! ¡Viva Portugal!

Y nuestros gritos eternos e inmovibles: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El público interrumpió varias veces las palabras del ministro con grandes ovaciones, que se produjeron al finalizar su discurso.

na. Y sus primeras notas nos conmovieron. Enseguida nos sentimos emocionados creyendo que seis años de vergonzoso vivir se borraban. La república española quedaba eliminada. No sería ya, más que una página de la historia pasada. Sentíamos humedecidos nuestros ojos, y las lágrimas corrían bordeando la nariz. No había terminado aún el Himno, oído por primera vez, en aquel ambiente de miedo y de silencio, cuando, sin obedecer otra consigna que nuestro amor a la España grande, unos quedábamos rígidos, firmes, solemnemente firmes, y otros, en una actitud sincera de reverencia, fuimos poco a poco arrojándonos.

No lo comentamos entonces porque nos faltaron fuerzas para ello. Apagamos la radio. Encendimos los luces. Nos retiramos, muy despacio, a nuestras habitaciones, temerosos, encogidos, silenciosos, emocionados. A la mañana siguiente, en todo Madrid, nuestras gentes se preguntaban con ansiedad de saber, de comentar y de avivar la fe en el triunfo, nunca quebrantada: —¿Ha oído usted el Himno?

¿Todos habíamos escuchado ensimismados el Himno Nacional. Todos esperábamos la entrada de las tropas nacionales en Madrid. Todos bendecíamos el nombre de Franco. ¡Ah! Y a todos nos habían brotado las lágrimas la noche anterior oyendo la Radio Nacional de España.

El Sr. Serrano Súñer, del general Alvarez Arenas y del presidente de la Diputación. En un tercer coche, el presidente de la Diputación, alcalde y jefe provincial del Movimiento, y en los restantes otras autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista.

El ministro fué durante todo el trayecto de pie en el coche, saludando con el brazo en alto.

Al pasar por la Rambla de San José, las floristas arrojaron sobre los coches una lluvia de flores.

A todo lo largo del trayecto se hallaban formados milicianos de Falange Española Tradicionalista, Organizaciones Juveniles, Sección Femenina y Auxilio Social.

El primer acto del señor Serrano Súñer, al llegar a la Jefatura Provincial del Movimiento, fué depositar una corona de flores ante la Cruz de los Caídos.

Luego salió al balcón central, desde donde presenció con las autoridades el desfile, que se calcula en unas doscientas mil personas.



SECCION RELIGIOSA

LA NOVENA DEL SANTISIMO

La conferencia predicada ayer por el M. I. señor magistral de Zamora, arrancó del deseo que el ser racional sienta de divinizarse. Y así el ángel en su rebelión contra Dios quiso escalar el trono del Altísimo para hacerse semejante a El. En su orgullo satánico se despenjó hasta el abismo, como el que sube a los glaciares, resbala y cae hasta el más profundo de aquéllos. Esta misma idea fue la causa de la caída del hombre en el Paraíso y en el fundamento de todas las religiones se echa de ver este mismo deseo del hombre de ascender hasta llegar a ser Dios.

Y no obstante ser esta aspiración un descabellado absurdo de la inteligencia humana hubo un hombre que llegó a conseguirlo y este fue Jesucristo que por la unión hipostática de la naturaleza humana con el Verbo, se manifestó como Dios, elevando al hombre por participación a los mismos umbrales de la Divinidad.

Pero donde el hombre puede decirse Dios es al recibir la Sagrada Eucaristía. Con este motivo el orador en elocuentes y persuasivos períodos hizo resaltar como sólo en la Eucaristía encontraríamos el fundamento real y verdadero de la España nueva e imperial por la que todos anhelamos.

Terminada la hermosa y documentada conferencia con testimonios muy oportunos de la Sagrada Eucaristía y de los Santos Padres, se dió la bendición eucarística por el M. I. señor lectoral de la Basílica.

Plió a la perfección su cometido, La Schola, como siempre, contribuyendo al esplendor de estos solemnes cultos.

EN LA CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS DE LA VISITACION (SALESAS)

Mañana, festividad del Sacratísimo Corazón de Jesús, a las siete misa de comunión general.

A las once misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario y sermón a cargo del reverendo padre Ramón Fernández, superior del convento de Padres Franciscanos de esta ciudad.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

La misa de siete y el Viacrucis de las nueve de la tarde de hoy, en sufragio de don Genaro G. Rosón.

El 16, misa a las siete y el Viacrucis a las ocho y media de la tarde, por el presbítero don José Fernández Díaz.

El 17, a las mismas horas, por don Antonio Troncoso y su hija doña Virginia Troncoso Osorio. El 18 y 19, por don José Fernández y Fernández y por doña Ramona Fernández Díaz.

SANTA IGLESIA CATEDRAL BASILICA

Mañana comienza, después de los cultos del Sagrado Corazón, la novena al glorioso San Juan Bautista, en la capilla que le está dedicada.

LA PROCESION DE LA OCTAVA

Hoy a las cuatro y media de la tarde aproximadamente saldrá por el interior de las naves y claustros de la Catedral la solemne procesión de la Octava. Asistirán, como de costumbre, los gremios, el cabildo Catedral y llevará la Custodia el excelentísimo señor obispo. También el Ayuntamiento bajo mazas con la bandera de la ciudad y la banda municipal.

La procesión hará parada en los altares levantados al efecto en el mencionado claustro y la Schola dirigida por el maestro de capilla señor García Julve cantará escogidos motetes. Se terminará el acto con la bendición eucarística.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Pídale en las dulcerías, ultramarinos y Cofes.

Comisión provincial del curtido

Relación de los industriales zapateros a quienes corresponde recoger suela:

Lorenzana.—Antonio Fernández Reclade, Manuel Iglesias Bermúdez, Manuel López Mera, Abilio Redondo y Eladio Rivas Palacios.

Mondoñedo.—Santiago Ares Villalba, José Bermúdez, Antonio Domenech López, Jesús Fernández Boquete, Baldomero García Río, José Manuel Gorrit, José Antonio Grunero, José Otero Fernández, José María Pacios Campos, Inocente Peranas y Faustino Pértega Saavedra.

Riotorto.—Manuel Legaspi y Ramiro Treitas Fiallega.

Valle de Oro.—Claudio Fernández y Manuel Mazorra.

Todos los cuales deben recoger el material en el establecimiento de don José Bermúdez, en Mondoñedo.

Gran partida de vinagre puro de vino blanco

San Roque, 5 LUGO Teléfono, 247

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

Mutilados y heridos de guerra por la Patria

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados pertenecientes a esta Comisión Provincial, que existiendo en la provincia de Tarragona gran variedad de plazas vacantes, con preferencia ordenanzas, algunos municipales, guardias municipales, etc., cargos que pueden desempeñar con facilidad Caballeros Mutilados, cuyos destinos están dotados con sueldos que oscilan entre 2.000 y 3.000 pesetas anuales, aquéllos que deseen optar a los cargos vacantes en dicha provincia, deben solicitar con la máxima urgencia por conducto de las Comisiones Inspectoras Comarcales a que pertenece su domicilio, la adscripción a la Comisión Inspectora Provincial de Tarragona.

Lugo, 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El presidente, Antonio Sánchez Andrade.

Angela Pardo Celada MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 5-1.º izquierda (anexo Emilio Castelar) - Teléfono, 411 LUGO

Multas a industriales

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene la Orden vigente sobre reincorporación de los combatientes al trabajo.

A don Manuel Abella Losada de Monforte (Lugo), 50 pesetas.

A don Luis Celeiro Castro, de Villalba (Lugo), 50.

A don José Conde Fidalgo, de Monforte (Lugo), 100.

A don José Vázquez Sánchez, de Monforte (Lugo), 100.



REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 10 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

Primera comunión

El día de la festividad de San Antonio recibió la primera comunión de manos del canónigo M. I. señor don Eduardo Mariano González, en el Oratorio del Colegio de la Milagrosa, el niño Manuel A. Sopena Somoza, hijo de nuestro estimado amigo el funcionario de esta Central de Telégrafos don José Sopena.

Antes de la comunión el señor Mariano pronunció una sentida plática resaltando la importancia del acto. Enhorabuena al nuevo comunegante y a sus padres.

«Boletín Oficial de la provincia»

Inserta el correspondiente al día de ayer lo que sigue: Distribución de fondos por capitulos para satisfacer las obligaciones de la Diputación provincial durante el corriente mes de junio.

Edicto del Negociado de instalaciones eléctricas de la Jefatura provincial de Obras públicas, sobre concesiones.

Leyes, determinando el régimen fiscal aplicable a las sociedades de nacionalidad española que no realicen en España, sus Colonias o Protectorados negocio alguno industrial o mercantil.

Otra reglamentando los arrendamientos de fincas urbanas en los territorios que han estado sometidos a la dominación roja.

Relación de ingresos verificados durante el mes de mayo en la Comisión provincial del Subsidio al Combatiente.

Orden sobre cursos abreviados y exámenes en las Universidades.

Certificación de una sentencia dictada por el juzgado de primera instancia de Lugo.

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS Señores don: Antonino Rodríguez, 25 pesetas; una devota, 5; un eclesiástico, 5.

NOTICIAARIO LOCAL

Hoy corresponde el turno de guardia durante la noche a la farmacia de don José Fernández de la Vega, en la calle de Armañá.

Para el consumo público entraron ayer en la Plaza de Abastos 2.870 kilos de pescado.

Los padres del malogrado niño Tomasito Pérez García, nos ruegan que demos en su nombre las gracias a las numerosas personas que asistieron a la misa de Gloria y a la conducción del cadáver al cementerio, actos celebrados el lunes último.

La distribución de fondos para

CAJA DE RECLUTA

Acordado por la Junta de la Clasificación y Revisión afecta a esta Caja celebrar sesión el día 27 del actual, los Ayuntamientos de la provincia presentarán a reconocimiento a todos los mozos clasificados como excluidos temporalmente del contingente que cumplen dentro del mes actual los seis meses desde el último reconocimiento y sean de los reemplazos de 1934 a 1941 ambos inclusive. De haber sido licenciado antes de fin de mes el reemplazo de 1934 omitirá la presentación de los de este reemplazo.

Presentarán así mismo a todo mozo prófugo o clasificado inútil de cualquiera de los tres grupos que hubiera dejado de sufrir la revisión extraordinaria y sea de los reemplazos que han estado movilizados, aunque estuviera licenciado su reemplazo. Se recuerda a los señores alcaldes la obligación de que los mozos vengan acompañados de comisionado nombrado para la identificación de aquéllos. Lugo, 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria.— El jefe de la Caja, Juan Yáñez.

SIETE DISCURSOS

Es el título de un libro original del Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Súñer, Ministro de la Gobernación. Admirable de fondo, de forma y de contenido político, la obra del Sr. Serrano Súñer satisface la avidez española, porque le señala con elocuencia el sentido de la nueva política y las normas a que ha de cifrarse en su desenvolvimiento el nuevo Estado. Un tomo esmeradamente impreso, 5 pesetas, en todas las librerías de España y en la Editorial Nacional, Diputación, 260, Barcelona.

CINE ESPAÑA: Domingo

Las noches moscovitas

Una película magistral... Emoción, intriga, pasión ANNABELLA y ALFREDO RODER

Juventud Femenina de Acción Católica

Juventud, alegría, ritmo y vibración

Bailes y canciones Una alegre y chispeante comedia musical Patmount

Bailes y canciones

Nos muestra la insuperable belleza del baile de moda última creación de la coreografía moderna CORONADO

Bailes y canciones

Mujeres hermosas, lindas canciones, bailes supermodernos y en el que destaca CORONADO

Bailes y canciones

el baile que subyuga y maravilla por su espectacularidad y belleza

Bailes y canciones

en español DOMINGO-ESTRENO en el

Teatro Circulo

Fsian a la venta las localidades desde las cinco de la tarde de hoy

Francisco García-Armero ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica Generalísimo Franco, 7, pral: de 11 a 2 y de 4 a 6

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALIFICACION OFICIAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en onda Maquillaje - Tintes - Postizos y arcos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melanos. Para caballeros: Sección salón - Gran confort e higiene - 6 sillas - Baños americanos Dúchete y tébil de especialidad SALA DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (anexo de la Universidad de Lugo)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cervezas, Cachaletas, Vinos y Aguardenientes - Se venden 300 botellas Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.- LUGO

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

De todas las provincias de España se reciben noticias del entusiasmo y fervor con que este año se celebrará mañana en todas ellas la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Aquel horrible y horrible atentado cometido por la horda marxista fingiendo fusilar la esbelta imagen que la piedad española había levantado en el Cerro de los Angeles, permanece vivo en todas las almas devotas del Divino Corazón que ansian por momentos verle de nuevo erigido, para que se cumpla la palabra dicha al V. P. Hoyos por el mismo Sagrado Corazón de que reinaria en España y con más veneración que en otras partes. Por eso nos parece bien que la España liberada en el año precisamente de la Victoria tribute homenaje de amor, de desagravio y de lealtad al Sagrado Corazón de Jesús en el día por El elegido, según manifestó a Santa Margarita María de Alacoque. Y que así será no lo dudamos, porque como hemos dicho en todas partes se preparan grandes y devotas fiestas en honor del Delfino Corazón. En Lugo, la Ciudad Sagrada, el trono perpetuo de ese Divino Corazón, también se celebrará con el entusiasmo y el fervor más grande, para de este modo no desmerecer de esa inmensa oleada que inundará a España en día y en solemnidad tan señalada. Como ya sabemos que Lugo siempre responde a las llamadas de la piedad, basta sólo indicar el programa a que habrá de sujetarse la fiesta de mañana en honor del Sagrado Corazón.

COLGADURAS

En toda España se hará manifestación pública del amor que al Sagrado Corazón de Jesús se profesa, luciendo colgaduras todos los edificios y casas particulares ostentando emblemas del Divino Corazón. En Lugo tenemos seguridad que habrá de realizarse y que mañana ostentarán durante el día colgaduras todos los edificios públicos y casas particulares de la población y en ellas aparecerá radiante el escudo del Corazón de Jesús que acredite que queremos que reine sobre nuestra Patria. La invitación queda hecha. Lugo sabrá responder a ella.

Los mártires dieron su sangre por España

Ahora la Patria pide oro y nadie que lo tenga podrá negarlo

De Oro y Sangre es la Bandera nacional

Loa. VO EL PROGRESO

Cine España HOY

A las 5'45-8 y 10'45 La más hilarante creación de Georges Milton en

Bouboule I rey negro

Ocasión para reír hasta la saciedad con las negociaciones y múltiples peripecias que le suceden al gran MILTON

Bouboule I rey negro

El más grande éxito de risa. Al film que le hará reír de tanto reír BUTACA 1'00 GENERAL 0'40

Mañana La superproducción musical

Melodía en azul

Sábado

Un loco de verano

Kddie Gantor

Domingo Las noches moscovitas

James Cagney El genial protagonista de «Contra el Imperio del Crimen» en Duro y a la cabeza en español Hoy, Jueves-Moda ESTRENO en TEATRO CIRCULO A las 6, 8 y 10'45 BUTACA 1'25 Mañana-Viernes Imperio Argentina y Miguel Ligerio en Nobleza baturra

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE C. MATA S.A. MALAGA

España es una cosa viva

España no renuncia al acervo de sus regiones. Ahora bien: las regiones han de ser acordes en todas sus aspiraciones y movimientos, dentro de la unidad que establece el Mandato. España es una cosa viva. No es un concepto físico, sino un espíritu, un alma que se eleva y se eleva en traza distinta. Porque la raza no es un concepto físico sino espiritual. Se hereda también el alma que unificaron nuestros antepasados. Alma nacional que nos llevó a las grandes aventuras transatlánticas. Perteneció a esa raza el indio, en la variedad geográfica de la patria, en la variedad de horas muertas en algún casinillo provinciano.

Ese intercambio de regiones, como la última visita de una lucida representación valenciana a Galicia, funde nuevos sentimientos, lazos de la nueva hermandad. Dos alcaldes, de Lugo y Valencia, expresaron en el léxico que arrancaron a la emoción de la guerra modalidades distintas de una misma alma. Porque si España perdiera alguna región dejaría de ser España. Y las regiones no existirían sin España, porque se engendraron al calor de su Historia. España no es uniformidad en sus regiones. Pero la variedad no es oposición. Lo que ocurría era que los principios liberales de importación crearon el malestar nacional, con alcance a las regiones, y se formaron conciencias morbosas o separatistas, en el gregarismo de disolver el alma colectiva del pueblo español.

Ricardo SINDIN DOEL
Lea usted EL PROGRESO

épocas de relativa calma social, sino para extender el amor y la justicia a todos los españoles. La hermandad va del hombre de la pluma o que estudia al que empuña la manecra del arado. Todo es ya servicio de la Patria para un renacer imperial. Esto no aplebea, sino que los títulos nobles nacen en quienes cumplen mejor sus deberes y obligaciones. Porque la Patria es una palabra viva, de significado amplio. Y la Patria no es la tierra sólo que se habita, sino los muertos, todo lo que la eleva y dignifica. Patria es una acepción social, no una voz histórica de horas muertas en algún casinillo provinciano.

Ese intercambio de regiones, como la última visita de una lucida representación valenciana a Galicia, funde nuevos sentimientos, lazos de la nueva hermandad. Dos alcaldes, de Lugo y Valencia, expresaron en el léxico que arrancaron a la emoción de la guerra modalidades distintas de una misma alma. Porque si España perdiera alguna región dejaría de ser España. Y las regiones no existirían sin España, porque se engendraron al calor de su Historia. España no es uniformidad en sus regiones. Pero la variedad no es oposición. Lo que ocurría era que los principios liberales de importación crearon el malestar nacional, con alcance a las regiones, y se formaron conciencias morbosas o separatistas, en el gregarismo de disolver el alma colectiva del pueblo español.

Ricardo SINDIN DOEL
Lea usted EL PROGRESO

Almacenes Jáñez.-Lugo

(Casa fundada en 1888)

Pieles de todas clases - Fábrica de curtidos

Artículos para Zapaterías - Peletería

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X

Consulta de diez a dos

Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Cooperativa de la Propiedad SEVILLA

Entidad de carácter social bajo la Inspección del Estado

Formación de capitales amortizables
Créditos para construcción de viviendas y casas baratas
Crédito para compras de propiedades agrícolas
Pasan de 200 las concesiones realizadas en España

Delegado para Lugo y provincia:
Julio Real Portela, Plaza de la Soledad, 19
(Oficina Técnica-Consultiva de Seguros generales)

Cámara de la Propiedad Urbana

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de la capital y extrarradio que, durante todo el presente mes y hasta el día 10 del próximo julio, se hallan al cobro en las oficinas de esta Cámara, en período voluntario, las cuotas del prorrateo o derrama de alquileres condonados correspondientes al primer trimestre del año actual.

La liquidación de dicha derrama se hallará expuesta en el tablón de anuncios el tiempo que dure su cobranza.

Horas, de diez a catorce.

¿Un buen coñac?
COÑAC JEREZANO
Marqués del Mérito

SE VENDEN
dos casas, de planta baja, propias para industria, con dos pisos altos, situadas en buen punto de esta ciudad.
Dirigirse a la AGENCIA REIJA calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

Gran Zapatería DOVAL
En esta casa se hace toda clase de arreglos y calzado a medida
Se necesitan oficiales
Conde Pallares, 5-Lugo

¿Otro buen coñac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

Clases de Taquígrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

CENTRO DE NEGOCIOS de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Sopertales)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas flechas que asistan a la misa de comunión que se celebrará el viernes día 18, fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, a las ocho y media de la mañana en la iglesia de la Soledad.

A las cinco de la tarde del mismo día asistirán al retiro espiritual

que tendrá lugar en dicha iglesia de la Soledad.

Se ordena a todas las camaradas jefes de triadas y grupo se presenten mañana, día 18, a las once y media de la mañana en su local. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 14 de junio de 1939.-Año de la Victoria.-La registradora provincial, Rita Fernández.

Recuerda a los héroes de Santa María de la Cabeza llevando tu donativo al Gobierno civil

A Madrid en turismo
Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

redondos, para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

AUTOMOVILISTAS

El Garage Villares acaba de ampliar el servicio de engrase automático y lavado a presión desde las ocho de la mañana a las nueve de la tarde, así como la venta permanente de Gasolina, Gas-oil y aceites, con el fin de complacer a su distinguida clientela, facilitándole el aire y agua gratis.

Manuel G. López de Lara
Procedente del Colegio Médico de Madrid
Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa
Especialista en Reumatismos y Nervios
Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre
Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 6 - "FORNOS"
LUGO

Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

PELUQUERIA SOMOZA
Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.
Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.
Sopertales de la Plaza de España núm. 11-1.º
Teléfono, 336

CLINICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
Neurastenia-impotencia-Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS STOMALIX

Su trabajo no rinde

No ha empezado a trabajar y ya tiene la sensación de estar fatigado

El causante de esos males es su estómago

Si Vd. come poco se encuentra ágil, pero la fatiga le llega pronto; si come más, sus sentidos se embotan y le impiden trabajar

Regularice su funcionamiento tomando nuestro Elixir Estomacal y sentirá aumentar su capacidad para el trabajo

Laboratorios SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 - San Sebastián



Ptas. 5,85 el frasco

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Most), tiene calefacción y cuarto de baño. Informarán en la casa número 11 primer derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informarán en la misma de once a una y de cuatro a seis.

Pérdidas

DOS SOLDADOS del Regimiento de Zaragoza han encontrado en la carretera de la Tolda un llavero con varias llaves. Lo entregaron en la Administración de este periódico en donde puede recogerlo su dueño mediante el pago de este anuncio.

EXTRAÑO.-El día 9 del corriente, se ha extraviado un mulo con las señas siguientes: Color oscuro, cola recortada con una arrieta en una pata de delante y de alto seis cuartas aproximadamente. Se ruega a la persona que sepa su paradero se lo comunique a la casa de Martín, en Castroverde. Se gratificará.

Traspasos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informes en la misma.

TRASPASO.-Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la acle de la Ruaneva, 1.

BUEN NEGOCIO por no poder atenderlo se traspasa el Café Galicia. Se garantiza buena venta diaria.

Subastas

SUBASTA.-Tendrá lugar a las doce del día 17 del presente mes de junio en la Notaría de don Isaurdo Pardo, de la casa número 13 de la calle de la Reina, procedente de la testamentaria de doña Asunción Estévez, reservándose su adjudicación si así conviniere.

Ventas

VENTA.-Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

VENTA.-El día 13 del corriente, a las cinco de la tarde, se vende la casa número 20 y huerta del camino de Fingoy, frente al cementerio. Dicha venta se efectuará en la misma casa.

A DOS KILOMETROS del Monasterio de Samos, en Teiguin, se vende caserío con mucha y variada finca. Casa, y buena parte de la finca, al lado de la carretera. Para informes, ver y ofertas, a los herederos de Constantino Gallego, en el mismo caserío.

VENTA de una casa, compuesta de bajo, piso, patio y huerta, en lo más céntrico de San Roque. Informarán en San Roque, 109-segunda.

SE VENDE en inmejorables condiciones y precio, por no poderlo atender su dueño, el acreditado bar-restaurant "La Aldeana", situado en lo mejor de la ciudad de Vivero, montado con todos los adelantos modernos, lo que hace que cuente con una numerosa clientela. Darán razón en el mismo sitio.

SE VENDE la casa número 5 de la Rinconada de la Muralla (Cantiño), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán el precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Hornos, 31, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados garajes (jaulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,60 metros, por 36 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificios planta baja (almacén). 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siete. Informará don Manuel Veiga Lage, Perito Agrícola, San Pedro, 28-segundo, Lugo.

SE VENDE una amasadora seminueva. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27, piso primero, teléfono 29, Lugo.

CAMIONETA Chevrolet de dos toneladas y media, con motor tipo 34, ruedas gemelas traseras en posición estado, bien calzada, se vende barata en La Bañeza (León), taller mecánico, Juan de Ferreras, 24.

SE VENDE una casa número 4 de la calle del Obispo Aguirre, de esta ciudad de Lugo, la que se compra por "Casa de Magadán", a cuya casa es adherente por su izquierda entrando terreno dispuesto para solares de edificación. Es libre de cargas e informa a los efectos de la venta de este inmueble la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

VENTA DE GANADO.-Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prad. Para informes en el mismo sitio.

VENDO coche turismo en buen uso. Informes, Ronda de Castilla 48-segundo, Lugo.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

VENTA VOLUNTARIA.-Se vende una huerta en el lugar de Sanjillao, junto al barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 26 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, 6 segundo derecha y Ronda Santiago, 80.

SE COMPRA una máquina de escribir. Informarán en Ronda de Castilla, 12-segundo, Lugo.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE máquina de escribir, José Antonio Primo de Rivera, 9-segundo.

VENTA.-Se vende la casa número 20 de la calle de la Ruaneva. Informes en García Abad, letra G. Panadería.

SE VENDE la casa número 4 de la calle del Obispo Aguirre, de esta ciudad de Lugo, la que se compra por "Casa de Magadán", a cuya casa es adherente por su izquierda entrando terreno dispuesto para solares de edificación. Es libre de cargas e informa a los efectos de la venta de este inmueble la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

VENTA DE GANADO.-Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prad. Para informes en el mismo sitio.

VENDO coche turismo en buen uso. Informes, Ronda de Castilla 48-segundo, Lugo.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

Varios

AUGUSTO CUSHA. Para cierras de fincas y gallineros de tela metálica, fabricación Paraday, 17, Lugo.

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA.

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16-segundo.

CAZADORES.-Vendo perritos de dos meses, de pelo corto, raza del país, de perdices. Barrio de Sanjillao, núm. 4, Lugo.

AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

CONTABLE, mecanógrafo y demás trabajos de escritorio. Se ofrece por horas o más. Informes, teléfono 197 Lugo.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, Bar "Las Cinco Luces".

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)
El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros darán aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito haciendo saber a la Oficina de Colocación de esta Sección y de su correspondencia en las oficinas y establecimientos de esta Sección.

El Consejo de guerra contra el arquitecto que planeó la construcción de las checas de Barcelona

BARCELONA, 14.—Toda la Prensa de Barcelona se viene ocupando estos días del sensacional Consejo de Guerra contra el sábdico checoslovaco Alfonso Laurenti, arquitecto que ha planeado la construcción de las checas, en las que se llegó a extremos de crueldad de un refinamiento insospechado.

De la personalidad de este individuo, aventurero, judío, músico y ex legionario, da idea el interrogatorio del fiscal, del que recogemos el siguiente diálogo:

Fiscal: El día 19 de julio de 1936 ¿estaba usted en Barcelona?

Procesado: Sí, señor.

F.: ¿Se dedicaba entonces usted a música de variedades?

P.: Eso mismo.

F.: ¿Estaba usted sindicado?

P.: Lo estuve dos veces. A la C. N. T. y a la U. G. T.

F.: ¿En qué fecha vino a España, puesto que es usted sábdico checoslovaco?

P.: La primera vez, después de la guerra europea, siendo niño. Aquí me bautizaron y aquí fui a la escuela. La segunda vez, en el año 1933.

F.: ¿Se enroló usted en la Legión hacia el año 1921?

P.: Sí, señor.

F.: Después, en 1923, ¿marchó usted de nuevo al extranjero?

P.: Sí, señor.

F.: ¿Y volvió en 1933. ¿Es eso?

P.: Sí, señor.

F.: En el extranjero, ¿se ha dedicado exclusivamente a dar conciertos como músico?

P.: No he hecho otra cosa.

F.: ¿Tiene usted conocimientos de arquitectura o posee título oficial?

P.: Estoy graduado en Austria.

F.: El día 19 de julio de 1936, ¿fueron requeridos por alguien sus servicios?

P.: No, señor. Me presenté yo voluntariamente el día 20.

F.: ¿Qué graduación obtuvo us-

ted, al servicio de la Jefatura de Orden público del Gobierno rojo, en donde prestó sus servicios?

P.: El primer día no hice nada. El segundo día trabajé como ordenanza. El tercero, al darse cuenta los jefes de mis conocimientos, principalmente en idiomas, me nombraron intérprete.

A nuevas preguntas del fiscal contesta que al presentarse hizo constar, con documentos falsificados, convencido de que nadie iba a averiguarlo, que había sido sargento de la Legión, logrando así mejores puestos.

Fiscal: ¿Es verdad que dirigió usted la construcción de las celdas de tortura de las checas?

Procesado: Ya lo creo.

F.: ¿Quién le requirió para ello?

P.: El SIM.

F.: ¿Se daba usted cuenta de la gravedad de lo que estaba haciendo?

P.: Sí, señor. Y lo hubiera vuelto a hacer cien veces más.

Esta declaración es recibida por el público con muestras de asombro y repulsa, dando lugar a que la presidencia agite la campanilla reclamando orden.

Reconoce este monstruo como suyas las notas explicativas del funcionamiento de las checas, que figuran unidas al sumario.

Se lee la declaración prestada en el sumario por el secretario del Colegio de Abogados, que dice haberse presentado en cierta ocasión al jefe del Gobierno, para pedirle que se cesase en los asesinatos en las checas. El Gobierno, en contra de la petición, autorizó el funcionamiento de aquéllas, y dirigió un oficio al secretario del Colegio de Abogados, diciéndole que no existían tales checas en esta capital, siendo excelente el trato que se estaba dando a los prisioneros en todas las cárceles.

La expectación despertada en el público ha sido grande.

En la Cámara de los Comunes El aniversario de la liberación de Bilbao

LONDRES, 14.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes, se ha planteado un debate sobre el bloqueo de Ghienking por las tropas japonesas, preguntando un diputado liberal que actitud iba a adoptar el Gobierno inglés ante el peligro de que la concesión inglesa quedase aislada y privada de viveres.

El primer ministro contestó que el Gobierno recibía continuamente informaciones referentes al caso, y no cree que los japoneses lleguen a privar del suministro de viveres a la concesión británica.

Otro diputado preguntó si el Gobierno estaba dispuesto a crear el Ministerio de Propaganda, para contrarrestar la que vienen realizando las naciones del Eje.

Chamberlain manifestó que probablemente mañana podrá dar una contestación a esta pregunta.

Respecto a la marcha de las negociaciones anglo-soviéticas, dijo que en breve podrá hacer una declaración.

Un diputado conservador, en me-

BILBAO, 14.—Se activan los preparativos para las fiestas que han de celebrarse del 17 al 21 del corriente, para conmemorar el aniversario de la liberación de esta capital por las tropas de Franco.

Por la fecha que se recuerda, todos los actos revestirán inusitado esplendor.

El viernes llegará una escuadrilla de trimotores de bombardeo, especializados en la "cadena", que tomaron parte en la liberación de Bilbao, y que evolucionarán durante el desfile, que tendrá lugar el día 19, siendo radiado por todas las emisoras de España.

Los días 17 y 21 se celebrarán grandes festivales de ópera, cantándose, respectivamente, "Carmen" y "Aida".

El día de las risas de la Cámara, preguntó si alguien había oído hablar de la "prisa de Moscú".

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Boletín Oficial del Estado INFORMACION NACIONAL

EN AGRICULTURA

BURGOS, 14.—Entre otras de menor interés, en su número de hoy inserta el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones:

Decreto de Defensa Nacional ascendiendo a general auditor de la Armada al coronel don Eugenio Blanco Serrano.

Otro dejando sin efecto el de 31 de octubre de 1936 sobre utilización como profesionales del personal de marinería con título de maquinistas y fogoneros mercantes.

Otro disponiendo que desde el 25 de mayo pasado deje de computarse como doble el tiempo servido a bordo por el personal de la Armada embarcado.

Decreto de Justicia nombrando presidentes de las Audiencias provinciales de Albacete y Ciudad Real, respectivamente, a don Clemente del Pino Sáiz y don César Camargo Marín.

Otro nombrando magistrados para varias Audiencias, entre ellos a don Antonio Señoras Blanco para la provincial de la Coruña.

Decreto de Agricultura disponiendo de la celebración de un concurso nacional para producción triguera.

Orden de Agricultura creando la Rama del corcho, que será encuadrada en su día en la correspondiente Comisión reguladora.

Orden de Obras públicas reglamentando el uso del agua del río Segura.

Orden de Defensa Nacional dictando instrucciones complementarias para devolución de vehículos requisados para atenciones de guerra.

Otra disponiendo cese en el cargo de ayudante del teniente general don Andrés Saliquet Zumeta, el comandante de Caballería don Jesús Gurumendi y nombrando para el mismo cargo al teniente coronel de Infantería don Antonio Acosta Tovar.

Otra, ya conocida, disponiendo el licenciamiento del reemplazo de 1933 en los días comprendidos entre el 17 y el 24 del mes en curso.—Faro.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 14.—Hoy ha estado en la Casa del Córdón, celebrando una entrevista con el excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, el embajador de Alemania en España barón von Storer.

EN JUSTICIA

VITORIA, 14.—El alcalde de Burgos, estuvo hoy en el Ministerio de Justicia, visitando a varios altos funcionarios del Departamento.—Faro.

A PRESENTAR SUS CREDENCIALES

BURGOS, 14.—En la tarde de hoy han llegado a esta capital procedentes de San Sebastián los nuevos embajadores en España del Perú y de los Estados Unidos, señor Tudela y Mr. Wedell, respectivamente, con objeto de presentar sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo Franco.—Faro.

LA GESTION ROJA EN EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

MADRID, 14.—Hoy celebró sesión la Gestora municipal, y en ella el señor Iradier informó de que las corporaciones rojas dejaron un descubierto de dieciséis millones de pesetas.

El Ayuntamiento se propone liquidar esta situación en cuanto se normalicen las obligaciones económicas.—Faro.

MISA POR GOYA

MADRID, 14.—En la ermita de San Antonio de la Florida celebró una misa por el alma del insigne pintor don Francisco de Goya Lucientes, organizada por la Real Academia de Bellas Artes.

Asistieron las autoridades y numerosos académicos con su presidente conde de Romanones.—Faro.

COMUNICANDO LA CONCESION DE UNA CONDECORACION

VITORIA, 14.—El gobernador militar ha estado en la fábrica de Hijos de Heradio Fournier, haciendo entrega al director del establecimiento de copia del oficio-comunicación de haberle sido concedida la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, por sus desinteresados trabajos en favor del Ejército.

Después visitó varias dependencias de la fábrica, saliendo muy gratamente impresionado de esa visita.—Faro.

VISITAS A LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA, 14.—Han visitado la Exposición Internacional de Arte Sacro el académico don José Menéndez, el vizconde de Güell, el conde de Ruiseñada y Mr. Paul Baignourard, al que acompañaba el cónsul de Francia.—Faro.

A VISITAR AL GENERAL SALIQUET

SANTANDER, 14.—Han salido con dirección a Madrid el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación, para hacer entrega al teniente general Saliquet del pergamino contenido el acuerdo de nombrarle hijo adoptivo de la capital de la Montaña.—Faro.

ZARAGOZA SE DISPONE A AGASAJAR AL SEÑOR SERRANO SUÑER

ZARAGOZA, 14.—El Ayuntamiento acordó por unanimidad acudir en corporación a recibir al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, que en fecha próxima llegará a Zaragoza, y asistir también en cuerpo de comunidad a todos los actos que se celebren en su honor.—Faro.

Pida usted PONCHE MILITAR Marqués del Mérito

Al fin y al cabo... rojo y masón

MARTINEZ BARRIO SE MARCHA CON VARIOS MILES DE LIBRAS

PARIS, 14.—Diego Martínez Barrio, el que fué gran maestro de la masonería española, salió de París el 16 de mayo último con dirección a Nueva York y La Habana, pero se llevó casi todos los fondos del Congreso de los Diputados, que presidía, y la parte que conservaba como presidente de un titulado Comité de ayuda a los refugiados de España.

Entre los acusadores de Martínez Barrio, figuran como más destacados sus antiguos camaradas el ex alcalde de Madrid Pedro Rico López y el que era gobernador de Valencia Francisco Rubio.

El nefasto masón, se ha llevado, según cálculos que hacen sus amigos, diecisiete mil libras esterlinas.—Faro.

La Virgen de Covadonga ha entrado en Asturias

OVIEDO, 14.—Después de haber sido velada durante la noche en una pobre iglesia de la montaña, la imagen de Nuestra Señora de Covadonga descendió esta mañana por los riscos del Puerto para hacer su entrada solemne en Pola de Lena.

El brillantísimo cortejo que acompañaba a la imagen de la Patrona de Asturias descendió entre las constantes aclamaciones de los labradores que interrumpían su labor para aplaudir y arrojar flores al paso de la "Santina".

Más de treinta arcos triunfales se habían levantado en el trayecto. A mediodía llegó el cortejo a Campomanes, siendo conducida la imagen a la iglesia parroquial.

A la tarde, siempre entre las aclamaciones del vecindario, llegó a Pola de Lena.

A la entrada se hallaban las autoridades y fuerzas militares, que rindieron a la imagen los honores de capitán general con mando en plaza, que le fueron recientemente concedidos.

Los gestores municipales condujeron las andas, trasladándose la imagen al local-capilla que sustituye a la iglesia, destruida en tiempos de la dominación roja.

La venerada imagen se encuentra ya en el corazón de la cuenca minera.

Ujo y Mieres se disponen a recibir a la Virgen de Covadonga con el mismo entusiasmo y fervor con que ayer ha sido recibida en Pajares.—Faro.

ROMA, 14.—En los centros militares romanos se mostraban satisfechos de la visita de inspección llevada a cabo por el mariscal Badoglio en las guarniciones y fortificaciones de Africa.

BATA EN NORUEGA

OSLO.—El célebre rey del calzado checoslovaco, Bata, se encuentra actualmente en Noruega para tratar de la adquisición de diversas zonas para edificación. Desde principio del corriente año, Bata ha transferido sus ingentes depósitos de pieles y cueros a las cercanías de la capital noruega.

Noticias breves de todo el mundo

MR. EDEN EN PARIS

PARIS, 14.—Ha llegado en avión al aeródromo de Le Bourget el ex ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, Mr. Eden.

Se dice que conferenciará en París con varios miembros del Gobierno francés acerca de asuntos relacionados con el pacto anglo-soviético.

UNA MISION INGLESA EN TURQUIA

STAMBUL, 14.—Ha llegado a esta ciudad la misión militar inglesa, que viene a Turquía con objeto de estudiar los asuntos de defensa del país, para un caso de acción conjunta en la guerra.

GAFENKO EN TURQUIA

ANKARA, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, señor Gafenko, ha sido recibido por el ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, el cual le ha obsequiado con un banquete.

Para impedir el encarecimiento de la vida

MADRID, 14.—En el Ministerio de Organización y Acción Sindical se facilitó una nota dando cuenta de que el jefe del Servicio Nacional de Sindicatos dirigiera un telegrama circular a todos los delegados sindicales en el cual se dice que su excelencia el ministro reitera el deseo de proseguir la campaña iniciada en evitación del alza de precios y repite la consigna de que se trabaje sin descanso para lograr rebajarlos todo lo posible, colaborando sin desmayos con los delegados de Abastecimientos.

Recuerda que la Organización Sindical está siempre al servicio de las autoridades, y hace constar el señor ministro que vivió con agrado los resultados logrados en varias provincias, esperando que todos trabajaran sin descanso en el logro de las consignas indicadas.—Faro.

EL MARISCAL BADOGIO

ROMA, 14.—En los centros militares romanos se mostraban satisfechos de la visita de inspección llevada a cabo por el mariscal Badoglio en las guarniciones y fortificaciones de Africa.

BATA EN NORUEGA

OSLO.—El célebre rey del calzado checoslovaco, Bata, se encuentra actualmente en Noruega para tratar de la adquisición de diversas zonas para edificación. Desde principio del corriente año, Bata ha transferido sus ingentes depósitos de pieles y cueros a las cercanías de la capital noruega.

Amnistía para los huelguistas franceses de noviembre de 1938

PARIS, 14.—La Cámara aprobó por 328 votos contra 270 la concesión de amnistía a favor de los huelguistas sancionados por las jornadas del 30 de noviembre del año último.

Los comunistas juzgan este resultado como un gran triunfo logrado sobre el Gobierno Daladier.

Sin embargo, no se excluye la posibilidad de que el Senado no apruebe rápidamente la decisión de la Cámara de los Diputados.—Stéfani.

Lotería Nacional

Administración única. La casa de la suerte

PLAZA DE ESPAÑA, 14

Están a la venta los billetes para el sorteo extraordinario del 29 de julio de 1939, Año de la Victoria. Consta de 50.000 billetes a 250 pesetas billete y 25 pesetas el décimo.

Primer premio, 2.000.000 de pesetas.

Segundo, 1.000.000 de pesetas.

Aproximaciones, centenas y reintegros. Se sirven pedidos, enviando su importe más 1,50 para gastos de certificado.

SAVOY-BAR

Establecimiento modernísimo y de gran confort

Especialidad en TAPAS de COCINA y MARISCOS

Artículos de primera calidad y marcas acreditadas

Licores — Cocktails — Bocadillos — Vinos blancos y tintos a precios ultra-populares — Café exprés

CALVO SOTELO, 17

NOTA.—En este establecimiento se sirven todos los días TAPAS de COCINA a LA CARTA.

P. A. C. I.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo

A. FUGAROLAS REAL

Av. General Mola, 14-1.º Teléfono, 419

SANATORIO QUIRURGICO

de

GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ

Médico Forense

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Cirugía — Partos — Traumatología

Toda clase de operaciones

Rayos X — Electroterapia

Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO

UN DOCUMENTO SENSACIONAL

La mano de Stalin en España

V

La compra de aviones.—Doble juego en el Mediterráneo

Por W. G. KRIVITSKY, General del ejército rojo

Compra de aviones

Madrid pedía, por esta fecha, desesperadamente, aviones. Moscú me pasó la orden, Franco avanzaba sobre la capital y sus escuadrillas eran las dueñas del aire. Por la misma fecha llegaban a Madrid nuestros aviadores y mecánicos; pero los aparatos que podían disponer eran pocos e inferiores. Tenía, por tanto, la misión de buscar aviones donde fuese, en Europa, aparatos de bombardeo y de caza en el menor tiempo posible. Y ni que decir tiene que no existía una firma comercial de carácter particular capaz de proveer en la cantidad que se necesitaban. Sólo un

Gobierno podía realizar tal suministro.

Teniendo en cuenta el rápido desenvolvimiento del arma de la Aviación, era razonable pensar que un Gobierno que estuviera en buenas relaciones con nosotros habría de consentir en una venta, tanto más cuanto que ello le podía permitir un buen procedimiento de modernizar su fuerza aérea. Basándose en este supuesto, decidí entablar negociaciones con un Gobierno de la Europa oriental. El Gobierno sobre el que tenía el propósito de operar tenía unos cincuenta aviones de caza modelo viejo, de marca francesa.

Se hacía imprescindible un agente de excepcionales condiciones y colocado también en excepcionales circunstancias. Yo tenía

el hombre apropiado. Era de sangre azul, hijo de una aristocrática familia europea, con inmejorables relaciones políticas e intachables referencias bancarias. El y su esposa eran buenos amigos de la Unión Soviética y partidarios de la España "leal". Además me había hecho algunos servicios y yo sabía que podía contar con él. Le di orden de que viniera a Holanda para explicarle el asunto y al día siguiente de su llegada salió en avión para la capital de la nación oriental europea. Aquella misma noche hizo una llamada telefónica a larga distancia al agente que tenía en París, quien a su vez me llamó a La Haya, realizando los trámites necesarios para preparar una conferencia telefónica que yo había de celebrar con el aristócrata en determina-

do lugar y a cierta hora. Celebrada esa conferencia, en ella me dió mi interlocutor, en una cuidadosa charla en clave, detallada relación del deplorable resultado de sus actuaciones.

Se había procurado una carta de presentación para el ministro de la Guerra. Tan pronto como fué recibido y presentó su tarjeta, en la que iba impreso el nombre de uno de los mayores centros bancarios del mundo, el enviado abordó directamente la exposición del motivo que allí le llevaba.

"He venido aquí para comprar cierta cantidad de aviones de guerra pertenecientes a su país. Me agrada saber si S. E. consentiría en venderlos. Estamos interesados en una compra no menor de cincuenta aparatos y al precio que S. E. señale".

El ministro de la Guerra se levantó, comenzó a palidecer, miró una vez más la tarjeta del visitante, al mismo tiempo que examinaba la carta de presentación. Después, dirigiéndose a mi agente, le dijo, sin alterarse:

—Le ordeno que salga de mi despacho inmediatamente.

—Mi agente se levantó para marcharse, pero no se resignó al fracaso sin antes hacer un nuevo intento.

—Perdone, S. E., y permita que añada a lo dicho unas palabras. Aquí todo está muy claro y nada hay de sospechoso en mi misión. Se trata de ayudar al Gobierno español. Yo he venido en representación de algunos grupos de mi nación que creen que nosotros debemos proteger la República española, en nombre de la Humanidad. Creemos, también, que su

nación tiene, asimismo, el compromiso de mantener las naciones fascistas fuera del dominio del Mediterráneo, impidiendo que en este mar impere Italia.

—Yo soy el ministro de la Guerra, no un traficante—respondió el ministro, friamente.—Y, buenos días tenga usted.

Seguir la gestión, me comunicó por teléfono mi agente, me parece inútil.

—Pues abandone la empresa y salga de la capital; que yo iré a su encuentro al aeropuerto.

—No; todavía no—me replicó—. Aun no me doy por vencido.

Tres días más tarde recibí un aviso de que mi agente regresaba por el aire a La Haya. Cuando emergió de la cabina, traía la cabeza vendada. Parecía extenuado cuando yo le llevé sin pérdida de tiempo, en mi coche, que estaba esperando.

Tan pronto como nos acomodamos dentro del vehículo, me dijo que había logrado el éxito en su empresa. Había comprado los cincuenta aviones. Y me explicó: "Al siguiente día de llamarme a usted por teléfono, recibí en mi hotel la tarjeta de una persona que representaba al Banco de más solvencia de la nación. Le invité a que subiera a verme. No hizo referencia alguna a la visita al mi-

nistro de la Guerra, pero me dijo que entendía que yo estaba interesado en comprar aviones de guerra. Si aun sigue dispuesto a realizar tal operación, venga a mi oficina y hablemos del asunto".

Doble juego en el Mediterráneo

Mi agente había cerrado la compra de los cincuenta aviones en 20.000 dólares por aparato, y previo el requisito de una inspección. Cuando se abordó el problema de a quién habían de ser consignados, mi agente le dió a elegir entre un país iberoamericano o China, prefiriendo el vendedor esta última nación. "Le aseguro—me dijo—que los documentos de embarque estarían extendidos en perfecto orden, a nombre del Gobierno chino".

—Pero ¿qué es lo que le sucedió en la cabeza?—le pregunté, señalando el vendaje que se ceñía alrededor de su frente.

—¡Oh! nada; un divertido topetazo al penetrar en aquel maldito avión, me replicó riendo.

Tuve que hacer inmediatamente los preparativos necesarios para inspeccionar y valorar los avio-

nes. Me fui a París y contraté para tal fin a un experto francés, al que prestarían cooperación dos ingenieros mecánicos, como ayudantes. Inmediatamente se trasladaron, por vía aérea, a la capital de la Europa Oriental en donde la compra se había realizado, y, cumplido su cometido, informaron favorablemente. Entonces dí las órdenes necesarias para que los aparatos fueran desarmados y enjalados con la mayor celeridad posible.

A través del mundo, en aquellos días se extendía un grito de angustiosa furia ante la crítica situación en que se encontraba Madrid. Mi organización hizo milagros para apurar el transporte de los cincuenta aparatos de caza y de bombardeo, los que, a mediados de octubre, fueron embarcados en un buque noruego.

Una vez realizada la operación del embarque, yo recibí instrucciones concretas de Moscú para no permitir que el buque atracara al puerto de Barcelona. Bajo

(Continuará.)

J. G. Teijeiro

CONDE PA' LARES, 5-BIS I.º - LUGO - TELEFONO 214

Especialidad: Partos y enfermedades propias de la mujer y niños

Ha reanudado su consulta

Horas de consulta de once a dos

SE NECESITA

pantalonera en Casa de Ismael, igual para trabajar en su casa o en el taller.